

# 我市多措并举保障安全供水

本报讯(记者葛洋)连日来,我市连续出现降雨天气。连绵秋雨易导致管道沉降,引发管网破裂,影响供水安全。为保障雨季供水畅通与水质优良,市供水集团积极采取多项措施,全力守护市民用水无忧。

市供水集团一是周密部署,筑牢安全防线。组织开展安全生产大检查,系统维护和检修所有供水设备及电气控制系统,

陕州区西李村乡岳庄村,有一棵被村民亲切唤作“干大”(方言中对长辈的尊称)的老柏树。它不仅见证了村庄的岁月流转,还成为党建引领基层治理的“新地标”。

“以前村民对村务不关心,邻里之间闹矛盾也闷在心里,隐患越积越多。”日前,三门峡市公安局驻岳庄村第一书记葛武昌在驻村之初,就敏锐察觉到基层治理的堵点。他将目光投向了承载全村情感记忆的老柏树——这里是村民茶余饭后的聚集聊天的天然场所。

葛武昌带头搬来板凳坐在柏树下,以扎根乡土的生活见闻为切入点,邀请村里德高望重的老党员率先发言,“岳事说理”议事会由此诞生。

“在‘干大’眼皮底下,谁也不好意思不讲理。”村民的一句玩笑话,道出了议事会的独特魅力——党建引领的基层治理,终究是扎根乡土、贴近民心的“民心工程”。

古柏如同一部活史书,默默见证着岳庄几代人的生活变迁。议事会成员常对村民们说:“你们刚会走时,这棵树就看着你们长大。心里有疙瘩,来树下唠唠,矛盾自然就能化解开。”

“岳事说理”的治理密码,在于构建了“党员带头、乡贤参与、群众融入”的协同模式,用“看得见的公平”解开群众心结。如今的“岳事说理”,已从单纯的纠纷化解平台,升级为村民共商村务、共治村庄的“议事厅”。自2024年以来,该议事会累计解决各类矛盾纠纷12起,开展民情调研17次,走访农户330户,协调小型纠纷3起,政策宣讲79次,真正实现“恩怨化解、矛盾不上交”的基层治理目标。

(张兵波 侯耀杰)

及时排查消除隐患,并加强对核心设备的巡查,确保生产设备处于最佳运行状态。同时,提前储备充足的应急抢险物资,以高效应对各类突发情况。防汛及应急抢险队伍实行全天候备勤,确保一旦发生险情能够迅速响应、有效处置。二是精细管控,保障优质供水。该集团构建从源头到用户端的全过程水质监控体系,并严格落实岗位

责任。在原水环节,增加监测频次,密切跟踪水质变化;在制水环节,根据原水情况科学调整工艺参数;在出厂环节,严格执行国家生活饮用水卫生标准,确保流入千家万户的每一滴水都安全优质。三是快速响应,畅通供水动脉。针对近日因降雨导致用户报修情况增多,该集团迅速响应,组织人员紧急抢修了迎宾大道、陕源路与建设路交叉口等多处管道破裂及表井渗水问题。

连续阴雨天气使供水管网抢修任务明显增加,抢修人员坚持24小时值班值守,重点加强对低洼易涝区、老旧管网和施工路段的巡查。市供水集团提醒广大市民,如发现疑似管道破裂情况,请及时拨打24小时供水服务热线“2891100”,抢修人员将第一时间处理,全力保障安全优质供水。



## 一线走访 提能力

今年以来,灵宝市纪委监委结合具体执纪监督项目,加强对新入职、转任纪检监察干部的业务培训和作风养成,通过以案代训等方式,促进干部业务能力提升。图为近日,该市纪检监察干部“结对帮扶”,在函谷关镇店头村走访果农。

杨蓓蓓 摄

## 陕州区: 百余名入党积极分子集中充电

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,严把党员发展质量关,日前,由陕州区委组织部联合区委党校举办的陕州区2025年入党积极分子暨发展对象培训班开班,来自区直单位的104名学员参加了为期3天的集中学习。

校准入党动机,锤炼政治品格。开班仪式上,区委组织部相关负责人围绕如何以合格标准向党组织靠拢提出三点要求:铸魂补钙明方向,以伟大建党

精神为镜,深刻领悟坚持真理、坚守理想的精髓,实现思想认党、政治拥党、行动爱党;修身正己强根基,通过勤学习、勤修身、勤修心,净化社交圈,培育健康生活情趣,以党员标准严格自我要求;实干担当践使命,紧扣工业强区战略,在“十大战役”攻坚中锤炼打铁自身硬的底气,用专业精神推动“3+2+3”产业布局落地,以解决群众急难愁盼问题释初心。

多维培训体系,夯实理论根基。本次培训采用“集中授课+视频微党课+结业考试”模式,系统覆盖党史党章、党风廉政、党员发展流程等核心内容。此次培训旨在帮助入党积极分子和发展对象端正入党动机,提升政治素养,夯实思想根基,将理论转化为推动陕州区高质量发展的实践能力。

参训学员纷纷表示,将把培训成果转化为服务群众的实际行动,力争早日通过组织考验。据悉,此次培训标志着陕州区党员梯队建设迈入规范化、专业化新阶段,为区域发展锻造政治过硬的后备军。

(张兵波 杜文龙)

## 亲子·探秘·同进步



### 亲子观影乐陶陶

10月18日,三门峡日报小记者中心联合万达影城特别推出“光影艺术之旅·小记者观影”活动,大家一同观看电影《马丁的早晨》。

本报记者 程倩 摄



### 解锁公交车“密码”

10月19日,三门峡日报小记者走进市公共交通公司,开展“小记者探秘公交公司,解锁城市出行‘幕后密码’”的实践活动,通过参观调度中心、维修车间等,直观了解公交系统的运作逻辑,理解公共服务背后的专业与付出。图为工作人员给小记者讲解公交车结构。

孙慧洋 摄



### 科学预防护健康

为提倡全民健康生活方式,了解疾病预防知识,10月18日,三门峡日报小记者走进三门峡中长健康养护中心、湖滨街道第一社区卫生服务站,学习流感预防、中医小儿推拿等,切实提升自我保健能力。图为医护人员讲解推拿知识。

胡喆喆 摄



### 探秘节气的奥秘

10月19日,三门峡日报小记者走进市新华书店,参加二十四节气知识普及活动。通过了解“寒露”节气的由来、气候特征与传统习俗,感受中华传统节气文化的独特魅力,进一步增强文化自信。图为工作人员讲解节气知识。

南飞燕 摄

## 我向祖国送祝福

三门峡市阳光小学六(2)班 韩东珉

金秋十月,丹桂的清香漫过街巷,我们怀着满腔热情,迎来了新中国的76岁华诞。76年间,您于磨难中崛起,脊梁愈挺;您用智慧铸就辉煌,举世瞩目。此刻,我要把最美的祝福送给您,我亲爱的祖国。

我祝福伟大的祖国,科技越来越发达。课堂上,老师给我们看“嫦娥”探月、“蛟龙”潜海的视频。那些闪烁的屏幕,精密的仪器在诉说着中华儿女的智慧。2003年,神舟五号载人飞船进入太空,圆了中国人的千年飞天梦;2020年,北斗三号全球卫星导航系统开通;2021年,神舟十二号载人飞船发射成功……这一个个里程碑,见证着祖国科技的日新月异和蓬勃发展。一个信念在心中产生,我要刻苦努力,掌握更多的科学知识,未来能为祖国科技添一份力,让我们的航天飞船飞向更远的星辰大海。

我祝福伟大的祖国,文化长河奔流不息。每天放学后,我总爱沉浸在唐诗宋词的浩瀚海洋

中。我喜欢陆游的《卜算子·咏梅》,“零落成泥碾作尘,只有香如故”将梅花的品格刻画得淋漓尽致;我也喜欢王安石的《梅花》,“遥知不是雪,为有暗香来”短短几句便勾勒出梅花的清幽高洁。诗词里的梅花,是坚韧的象征,是高洁的化身。在诗词的熏陶下,我也变得勇敢坚强。如今,我已能背诵80首古诗、10多首宋词,我愿做文化长河里的小小浪花,将这些珍贵的文化财富代代相传。

我祝福伟大的祖国,更加繁荣昌盛。怀揣强国梦,心系劳动美。周末,我跟着社区的叔叔阿姨一起参加义务劳动,清理小区的落叶和垃圾,给小树浇水。虽然累得汗流浃背,腰酸背痛,但看着干净的环境,我甜地笑了。我深知,祖国的繁荣富强需要每个人用双手创造、用行动守护。

“请党放心,强国有我。”这不仅是一句誓言,更是我前行的力量。未来,我会心怀梦想,志存高远,脚踏实地,努力奋进! (辅导老师:紫藤儿)

## 献给我的祖国

三门峡市阳光小学六(1)班 韩东珂

“今天是你的生日,我的中国。清晨我放飞一群白鸽,为你衔来一枚橄榄叶,鸽子在崇山峻岭间飞过……”在优美的旋律中,我们迎来新中国76岁华诞。我站在鲜艳的五星红旗旗下,庄严敬礼,心头升腾起对祖国真挚的祝福。

我祝福伟大的祖国,科技发达。课堂上,老师播放的“嫦娥”探月视频里,月球车在灰色月面上留下清晰的“中国印记”;“蛟龙”潜海的画面中,深潜器冲破深海的黑暗,探寻着海底的奥秘。我悄悄在心里立下誓言:一定要认真听好每一节课、学好每一个知识点,长大后为祖国的科技发展添一

份力。

我祝福伟大的祖国,文化之树常青。美术教室里,在老师的指引下,我轻轻翻开画册,凝视着《千里江山图》,青绿山水层层叠叠,远山如黛、近水含波,藏着中国人独有的审美与浪漫。我握紧手中的画笔,把对祖国的热爱,对未来的憧憬,一笔一画融进我的绘画作品里:画飘扬的国旗,画繁华的城市,画金黄的稻田……这是我能想到的,献给祖国母亲最美好的生日礼物。

我爱你,祖国!身为新时代的少年,我定不负韶华,努力奋进,为祖国的繁荣昌盛续写新篇章!

(辅导老师:紫藤儿)

## 我爱五星红旗

陕州外国语学校八(6)班 聂梦妍

我爱校园里的五星红旗,闪烁的是信仰,彰显的是力量,迎着十月的金风高高飘扬,宛如一轮初升的太阳,充满了朝气。我爱蓝天下的五星红旗,如同璀璨的星辰,照耀着民族的威严浩气,你冉冉升起和太阳肩并肩,如火焰般洒满神州大地,照亮了每一寸土地。我爱天安门前飘扬的五星红旗,犹如一面炽热的火炬,飘扬着半个世纪的辉煌,你是中国人的骄傲,我为你自豪,你在世界东方傲然屹立。

(辅导老师:沈怡)

